

GQY视讯 重组之路坎坷 七年遭遇“四连败”

记者 王婧

核心提示

筹划半年之久，GQY视讯的重组再次“败北”，还因此收到了深交所的关注函。10月22日，深交所向GQY视讯发出关注函，要求说明其重大重组终止的原因等。

10月19日，GQY视讯披露公告称，决定终止收购东莞市长隆通信技术有限公司（以下简称“长隆通信”）51%股权的相关事项。这已经是GQY视讯7年以来，第四次重组告败。

A. 重组再次终止

GQY视讯的重组之路充满坎坷，努力了半年之久，没想到收购计划再次黄了。

10月19日晚间，GQY视讯发布公告表示，公司终止以现金方式收购长隆通信51%股权的相关事项。

对于重组终止的原因，GQY视讯表示，是因为GQY视讯聘请的中介机构在尽职调查过程中，华荣科技不愿意配合，导致本次交易难以继续推进。

此次重组始于今年2月23日，当时，GQY视讯与和平电子（深圳）有限公司（以下简称“和平电子”）、王晖、陈健及深圳市华荣科技有限公司（以下简称“华荣科技”）签署《合作备忘录》，公司拟现金收购华荣科技全资子公司长隆通信51%股权。

交易对手方中，华荣科技全资持有长隆通信；和平电子系华荣科技的股东，直接持有华荣科技42.24%股权，并通过深圳市三和荣宇技术有限公司间接持有华荣科技7.168%股权。

不过，GQY视讯与对手方于今年2月敲定的重组方案直到4月份才发公告，根据其4月8日的公告，之所以延迟公告的理由是“基于交易相关方要求保密”。这也受到了深交所的关注，在关注函中要求其说明是否就交易进展及时履行相关信息披露义务。

值得一提的是，据GQY视讯此前公告称，交易双方还约定了一笔财务资助，而现在重组终止了，这笔财务资助却还在“追讨”。

根据GQY视讯公告，在其收购股权前，和平电子同王晖、陈健先开展华荣科技内部股权架构调整工作，调整完成后，和平电子将持有华荣科技49.408%股权。对上述股权架构调整，GQY视讯将向和平电子提供不高于9508.8万元的财务资助，年利率为3.85%。



B. 7年遭遇“四连败”

GQY视讯成立于1992年，于2010年4月份登陆A股，是以大屏视讯为核心的智能显示整体解决方案提供商，并提供数字经济领域的系统集成服务。公司主营构成有大屏幕拼接显示系统、系统集成业务、机器人相关产业等。

梳理发现，GQY视讯还曾于2015年、2016年、2019年先后筹划过三次重组事项，加上这次，已经是7年间的“四连败”了。

2015年9月，GQY视讯公告表示，为了增强公司对上海新世纪机器人有限公司的控制和经营管理，拟购买新世纪机器人85.15%股权，但该重组筹划不足两个月，就由于谈判过程中交易双方未能就交易对价等问题达成一致，无疾而终。

第二次是2016年10月，GQY视讯披露公告称，公司正在筹划重大事项，但并未公布收购标的的详细信息，只透露其所属行业为互联网游戏行业，随后还中途更改了一次收购标的，不过拉锯数月后，依旧告吹了。

屡败屡战，2019年底，GQY视讯再次启动第三次重组，拟收购开封市金盛热力有限公司50%以上股权，但该事项筹划逾半年后仍然“兵败”。

GQY视讯重组接连失利的背后，其业绩也不容乐观，时间拉长后，公司扣非后净利润五年四亏损。

2016-2020年，GQY视讯扣非后净利润分别为-2977万元、-1.15亿元、-5263万元、-1947万元、357.7万元。

今年上半年，GQY视讯公告显示，公司实现营业收入6950万元，同比增长12%；对应实现的归属净利润亏损977.6万元，同比下降213.55%。

受到重组终止的影响，近两日，GQY视讯的股价出现下跌，昨日，其股价下跌3.59%，报收于4.56元，最新市值为19.33亿元。

25日，GQY视讯公告，近日收到公司高管辞职信，总经理、董事会秘书陈坤提交的辞职报告。26日，GQY视讯再次公告，公司收到关注函后，立即组织相关人员对所涉问题逐项核查和落实，为保证回复内容的准确性、完整性，相关事项及回复仍需要进一步核实和完善，经向深圳证券交易所申请，公司将延期回复关注函。